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15 DE JANEIRO

GABRIEL AMORIM MORAES

DOUGLAS ADEMAR CAMPOS DE SOUZA

SIGLENE SILVA REZENDE

ELZENICE ALVES OLIVEIRA

ELISEU NUNES DA SILVA

ROBSON RODRIGUES REZENDE

MARLI PAULINA SCHERER

16 DE JANEIRO

EZEQUIEL RODRIGUES DA COSTA

ALESSANDRA ALICE SILVA DIAS

WASHINGTON PACHECO DE OLIVEIRA

PEDRO RODRIGUES DA SILVA

MARCOS HUMBERTO TIAGO NOGUEIRA

THOMAS MATIAS MICHELS

17 DE JANEIRO

EVERTON PIRES MACIEL

DIRCEU GRAEBIN

SIRLENE MARQUES DAS NEVES

LUIS RENATO ALMEIDA

ANTÔNIO VALDENIR MAZUREK

GEROLINO RODRIGUES DE SOUZA

ANNELISE ARAÚJO ASSIS

RODRIGO OLIVEIRA DE SOUSA

18 DE JANEIRO

LUIZ CARLOS DE OLIVEIRA E SILVA

VANESSA NAVES OLIVEIRA

TACIANA CARAFFINI

19 DE JANEIRO

MÁRCIA ARAÚJO FRANCO

ELISANGELA CARRIJO SILVA

ANDRÉ ESTEVÃO CARAFINI

JULIA RESENDE TONEL

MARY LANE DE OLIVEIRA

LISIANE PAULA CARAFINI

GLAUCIANA PEREIRA SOUZA

DIVINO GERSON DE FARIA JUNIOR

20 DE JANEIRO

MURILO SEBASTIAO RESENDE ALVES

MARCO AURELIO MEDEIROS NOGUEIRA

LUIZA FRANCO FERNANDES

EDSON AUGUSTO CAMILO PEREIRA

CLEUSA MARIA CARRIJO OLIVEIRA

AVERALDO PEREIRA DE JESUS FILHO

SELHIO MOURA NEVES

21 DE JANEIRO

MARIA DE LOURDES SIMAO ARANTES

ISAIAS DIAS DE SOUZA

SARAH LEILA DAMICO KURIMORI

RENATO DE OLIVEIRA

ROSELENE ARRUDA BARCELOS

CLEIMAR LUIZ CRUVINEL

VALTER RODRIGUES DANTAS

SÉRGIO MARCHIO

OTOMAR CARRIJO MARTINS

MARCOS ANTONIO CASSOL

KELMA LEMOS FREIRE

LUZIMAR RODRIGUES SILVA

WILSON SILVA OLIVEIRA

KLEIBER DIVINO CARVALHO

DENIS STOCHERO ANTUNES

14 DE JANEIRO

WARLEY CARVALHO COSTA

LUCIANA MARQUES OLIVEIRA

JOEL RODRIGUES REZENDE

LUIZ GUILHERME SANTANA NOVAES

JOSE LUCIANO SOBRINHO

VITORIA BARCELOS LEAL SIQUEIRA

JOSEMAR DALLA CORTE

AURITONIO CARLOS PEDRIEL GOUVEA

SORAYA FERREIRA RESENDE SILVA

MARCOS ANTONIO VILELA OLIVEIRA

JOSÉ CARLOS GOUVEA

LEONARDO LOPES RAMOS

LAUDO TAVARES DE OLIVEIRA

HAMILTON APARECIDO VILELA BARROS

DESEJAMOS
A TODOS UM

OS 5 
CUIDADOS 
COM SUA 
LAVOURA 
APÓS A SAFRA 
DE VERÃO.

A rotação de culturas consiste em alternar 
diferentes espécies de plantas na mesma área de 

modo a aproveitar seus benefícios.

É algo que traz uma série de vantagens como a 
melhoria da fertilidade do solo, a redução de 

pragas, doenças e o aumento da produtividade. O 
mais importante é que a rotação de culturas 
permite o uso de plantas de cobertura. Elas 
protegem o solo da erosão, compactação e 
ressecamento, além de fornecerem matéria 

orgânica e nutrientes para a próxima cultura.

As regiões frias demandam espécies tolerantes ao 
inverno, como aveia, trigo e cevada, por exemplo. 

Nas regiões mais quentes, o produtor deve 
escolher culturas tolerantes à seca e ao calor, 

como o milho safrinha.

1. ESCOLHER A PLANTA DE COBERTURA

A adubação é essencial para repor os nutrientes 
extraídos do solo durante a safra de verão.

Uma boa adubação pode ser feita com 
fertilizantes orgânicos, com o uso de esterco, 

compostagem e palhada, ou de forma mineral, 
com o uso de fertilizantes químicos.

Inclusive, a adubação orgânica e mineral podem 
ser combinadas, conforme a análise do solo e a 

recomendação técnica do seu consultor.

Para fazer a adubação de forma eficaz, é preciso 
contar com um maquinário que distribua os 

adubos uniformemente e na dose certa, evitando 
desperdícios e danos ao solo e às plantas.

2. FAZER A ADUBAÇÃO DO SOLO

Quando a colheita de verão termina, sementes de 
plantas invasoras podem permanecer na terra e 

germinar rapidamente se você não tomar os 
devidos cuidados.

É por isso que controlar as plantas daninhas ajuda 
a evitar a perda de produtividade e a degradação 

do solo.

Aqui, destacamos novamente a importância de 
semear uma cultura de cobertura, pois as plantas 

invasoras precisam de luz para se desenvolver. 
Plantas de cobertura criam uma camada de 

proteção que dificulta esse desenvolvimento 
indesejado.

3. FAZER O CONTROLE DE PLANTAS DANINHAS

Tudo precisa estar funcionando para a próxima 
safra, não é verdade? Por isso, a manutenção do 

maquinário é fundamental nesse período.

Cuidar do seu maquinário ajuda a garantir a 
durabilidade e a segurança dos equipamentos.

Não esqueça de fazer manutenções preventivas, 
seguindo as orientações do fabricante e do 

manual de instruções. Estamos falando de uma 
revisão geral, que inclui limpeza, lubrificação, 
troca de peças, calibração, revisão e teste dos 

equipamentos.

4. FAZER A MANUTENÇÃO DO MAQUINÁRIO

Para finalizar, é indispensável contar com o 
planejamento da próxima safra.

Essa é uma etapa importante para definir os 
objetivos, as estratégias, os recursos e as ações 
que serão realizadas na lavoura em busca dos 

melhores resultados.

Para fazê-lo, considere as condições do solo, do 
clima, do mercado, bem como as experiências 

passadas e as suas expectativas. O planejamento 
da próxima safra deve ser feito com antecedência 

para evitar surpresas no meio do caminho.

5. PLANEJAR A PRÓXIMA SAFRA


